

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. മഴക്കെടുതി

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയചർച്ചയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദമായി പ്രതിപാദിച്ച വിഷയങ്ങളാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ രണ്ടു ഘട്ടത്തിലും നടത്തിയ വിശദീകരണങ്ങളോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ആ വിഷയങ്ങളൊക്കെത്തന്നെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്. അതിൽപ്പറയുന്ന മിക്കവാറും എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇതിനകം സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിശദീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങളുടെ ആവർത്തനത്തിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്ന് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റിന് ഈ കാര്യത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. പെരുവനന്തനത്തെയും കൊക്കയാറിലെയും കൂട്ടിക്കലിലെയും സംഭവത്തിലും ഇടുക്കി, കോട്ടയം ജില്ലയിലെയും, സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളിലെല്ലാം ഒരു ഗവൺമെന്റിന് എന്തുചെയ്യാം; മനുഷ്യസാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്തിരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യത്തിൽ ഇവിടെ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് വീണ്ടും

അതെല്ലാം ഇവിടെ ആവർത്തിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. കൂട്ടിക്കലിലും കൊക്കയാറിലും മണിമലയാറിന്റെ തീരത്തും നഷ്ടപ്പെട്ട വീടുകളിൽ ആ നഷ്ടപ്പെട്ട സ്ഥലത്തുതന്നെ വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചാൽ വീണ്ടും അപകടമാകും എന്ന കാര്യം ഞാനീ അവസരത്തിൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത് ഇനി ഒരിക്കലും നമുക്ക് സുരക്ഷിതമാവില്ലെന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ വേറെ ഭൂമി കണ്ടെത്തി അവിടെത്തന്നെ നമ്മുടെ എസ്റ്റേറ്റുകളും തോട്ടങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് കണ്ടെത്തി അങ്ങോട്ട് പുനരധിവാസം നടത്തുന്നതായിരിക്കും ഉചിതമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അറക്കളം പഞ്ചായത്തിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ മാറ്റിപാർപ്പിക്കേണ്ട കുടുംബങ്ങളുണ്ട്; ഭാവിയിൽ വരാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് നമ്മൾ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതും ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂമന്ത്രി വിശദീകരിച്ചതുമായ കാര്യങ്ങൾ അവശേഷിക്കുന്ന പുനരധിവാസ കാര്യങ്ങളെല്ലാം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നു ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം ദുരന്തം വരുമ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ധനസഹായം വീടു നഷ്ടപ്പെട്ടവർ,

ആളുകളുടെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കു നൽകുന്ന സഹായം വർദ്ധിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും അതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അത് അനിവാര്യമാണ്.

ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും നേതാക്കന്മാരെല്ലാവരും വിശദീകരിച്ചു. 2018-ലും 2019- ലുമുണ്ടായ ദുരന്തവും ഇപ്പോൾ കോവിഡ് 19, ഓഫീ ദുരന്തം എന്നീ ദുരന്തങ്ങളെയെല്ലാം നമ്മൾ ഫലപ്രദമായി നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്.

പക്ഷേ ഇന്ന് ശാസ്ത്രീയമായ മാർഗ്ഗമുപയോഗിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവസ്ഥാനിരീക്ഷണ സംവിധാനവും മറ്റു ശാസ്ത്രീയ സംവിധാനവും ലോകത്തുതന്നെ ഇതുപോലുള്ള ശാസ്ത്രീയസംവിധാനവും ഉപയോഗിച്ചുള്ള മുന്നറിയിപ്പുകളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തിക്കുക എന്നതല്ലാതെ മറ്റുകാര്യങ്ങൾ മനുഷ്യ സാധ്യമാകുമോ; മനുഷ്യസാധ്യമല്ല എന്നാണ് ഇപ്പോൾ തോന്നുന്നത്. പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ വിശദീകരണം കേട്ടപ്പോൾ ഇതെല്ലാം ഇങ്ങനെയെല്ലാം സംഭവിക്കുമെന്നുകണ്ട് കാലേകൂട്ടി എല്ലാം ചെയ്യണമായിരുന്നു. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ കോവിഡ്-19 നെത്തുടർന്ന് ലോകത്ത് മരിച്ച കോടിക്കണക്കിന് നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങളെ അങ്ങനെ

മുൻകൂട്ടികണ്ട് രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നോ; അപ്പോൾ സാമാന്യേനുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ പഠനവും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ നിഗമനവുംവെച്ച് നമ്മൾ മുൻകരുതൽ നടപടിയെടുക്കണം. ആ കാര്യത്തിലൊന്നും ഒരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷേ ഇതെല്ലാം ദിവ്യദൃഷ്ടികൊണ്ട് കണ്ടുകൊണ്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ വാദിച്ചത് അടിസ്ഥാനമില്ലാത്ത പ്രായോഗികമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ വേണമെങ്കിൽ വിശദീകരിക്കാമെന്നല്ലാതെ അതിലപ്പുറം ബാഹികകാര്യങ്ങളൊന്നുമില്ല എന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ക്യാമ്പുകളിൽ കഴിയുന്നവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാനും സത്വരമായ നടപടികളുമായി ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകണം. ഞാൻ പറയണമെന്ന് ഉദ്ദേശിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂമന്ത്രി വിശദീകരിച്ചു. അതിനോടൊപ്പം ഞാൻ യോജിക്കുന്നു. ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ

അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എല്ലാകാര്യങ്ങളും വിശദമായി അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ മറുപടിയിലൂടെ ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂമന്ത്രി

വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ ഈ ദുരന്തഘട്ടത്തിൽ മരണമടഞ്ഞവരുടെ എണ്ണം ഇവിടെപ്പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും ഭാഗികമായും തകർന്നവയുണ്ട്. കൃഷിയിടങ്ങൾക്കും വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നാശനഷ്ടങ്ങളുടെയും മറ്റും കണക്കുകൾ തിട്ടപ്പെടുത്തി ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായ ധനസഹായം സമയബന്ധിതമായി അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾതന്നെ നമുക്കതിനുള്ള കൃത്യമായ പദ്ധതികളുള്ളതാണ്. അതുപോലെ തന്നെ മരണമടഞ്ഞവരുടെയും കാണാതായവരുടെയും ആശ്രിതർക്ക് ഇതിനകം അടിയന്തരധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

2018-ലെ മഹാപ്രളയത്തെത്തുടർന്നാരംഭിച്ച റീ-ബിൽഡ് കേരളാ ഇനിഷ്യേറ്റീവിവിലൂടെ ഭാവിയിലുണ്ടായേക്കാവുന്ന പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളെക്കൂടി അതിജീവിക്കാനുതകുംവിധമുള്ള സംവിധാനത്തോടെയും പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദപരമായും കേരളത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള അനുഭവങ്ങളെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തന

പദ്ധതികളാണ് നാം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കട്ടനാട് മേഖലയിലെ വെള്ളപ്പൊക്കം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള റൂം ഫോർ റിവർ പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടം നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. പമ്പ, അച്ചൻകോവിൽ, മണിമല എന്നീ നദികളിലെ ജലമാണ് കട്ടനാട്ടിലെ പ്രളയത്തിന്റെ പ്രധാനകാരണം. ഇതിൽ പമ്പ, അച്ചൻകോവിൽ നദികളിലെ ജലം കടലിലേയ്ക്ക് പതിക്കുന്നത് തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ വഴിയാണ്. കടലിലേയ്ക്ക് ജലമൊഴുക്കാൻ 360 മീറ്റർ വീതിയിൽ പൊഴി മുറിച്ച് ആഴം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇതേത്തുടർന്ന് ഇത്തവണ പ്രളയതീവ്രത ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു. റൂം ഫോർ റിവർ എന്ന ബൃഹത് പദ്ധതി അടുത്തഘട്ടമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഡി. പി. ആർ. തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. കനാലുകളുടെ ആഴവും വീതിയും വർദ്ധിപ്പിച്ച് വെള്ളം സുഗമമായി ഒഴുകുന്നതിന് ആവശ്യമായ ശാസ്ത്രീയമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്നത്. വേമ്പനാട്ടുകായൽ മുതൽ മണികണ്ഠനാറുവരെയുള്ള ചെങ്ങണ്ടയാറിന്റെ ആഴം കൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. വെള്ളം കൂടുതൽ കെട്ടി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമൊഴിവാക്കുന്നതിനായി റൂം

ഫോർ വേമ്പനാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഡാമിലെ ജലമെത്തുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ മഴവരാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന കാലാവസ്ഥാ പ്രവചനം പരിഗണിച്ച് ജലം തുറന്നുവിടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കികഴിഞ്ഞതാണ്. ഇതിനപുറമേ തദ്ദേശ സ്ഥാപനതലത്തിൽ ദുരന്ത നിവാരണ പോലുള്ള പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 12 വകുപ്പുകളിലായി 7800 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഇതിനകം ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവ നിർവ്വഹണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്.

തീരദേശത്ത് വേലിയേറ്റ രേഖയിൽ നിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന 18685 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ മാറ്റി സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖാന്തരം പുനർഗേഹം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ വീടു നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ സഹായത്തോടെ സഹകരണവകുപ്പുവഴി ഭവനനിർമ്മാണം നടത്തി നൽകുന്ന

കെയർഹോം പദ്ധതി നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹികധിഷ്ഠിത ദുരന്ത ദുരീകരണത്തിനായി 3,80,000 സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരെ വിവിധ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി സജ്ജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ ഫയർ ബ്രിഗേഡ് റെസ്ക്യൂ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് സിവിൽ ഡിഫൻസ് സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർക്ക് പരിശീലനം നൽകി. 129 ഫയർ സ്റ്റേഷനുകളിലായി 6450 പേർ അടങ്ങുന്ന 50 സിവിൽ ഡിഫൻസ് ഫോഴ്സിനെ വിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് മഴക്കെടുതി തുടർച്ചയായി ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇനിയുള്ള തുടർനിർമ്മാണങ്ങളും മുൻ വർഷങ്ങളിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന ആസ്തികളുടെ സുസ്ഥിരമായ പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ മാതൃകയിലാണ് നടപ്പിലാക്കാനാവുക. ആ നിലയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, മുല്ലപ്പെരിയാർ പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന്റേയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും ശ്രദ്ധയിൽ ഈ വിഷയം കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്.

ഉത്കണ്ഠാകലമായ സ്ഥിതിയിലാണ് അവിടത്തെ ജലനിരപ്പ് ഉയരുന്നത്. അത് ഇടുക്കി, എറണാകുളം ജില്ലകളിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ ജീവനതന്നെ ആപത്താകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇത് സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന കേസ്സാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുകൾ പരിഹാരം കാണേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽ മാറി മാറി വന്ന ഭരണാധികാരികൾ തമിഴ്നാട്ടിലെ രാഷ്ട്രീയ സമവായം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി യഥാർത്ഥ വസ്തുതകളിൽ നിന്നും മാറി നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് മുല്ലപ്പെരിയാർ പ്രശ്നം പഠിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാകുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇനി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെടണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മൾ വീണ്ടും സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. ഉത്കണ്ഠാകലമായ രീതിയിൽ അവിടത്തെ ജലനിരപ്പ് വലിയ തോതിൽ ഉയരുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് (മുൻകാല ഗവൺമെന്റുകൾ, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഗവൺമെന്റായാലും ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റായാലും) ഇക്കാര്യത്തിൽ ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് നമുക്ക് കരുതാനാകില്ല. അതുകൊണ്ട് മുല്ലപ്പെരിയാർ പ്രശ്നത്തിൽ ആവശ്യമായ

നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയത്തിൽ ചിലയാളുകൾ കൂടി ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു അന്തരീക്ഷമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. പ്രത്യേകമായി എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നം ഈയടുത്തകാലത്ത് സംഭവിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടല്ല. സോഷ്യൽ മീഡിയ പല കാര്യങ്ങൾക്കും ഉപയോഗിക്കാമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ചിലർ സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ വലിയ തോതിൽ തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ അഴിച്ചവിടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത് നാട്ടിൽ ഭീതി പരത്താനുള്ള ഒരു ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാടിനെ ഒരുതരത്തിലും ഗുണം ചെയ്യുന്നതല്ല അത് നിയമപരമായി തന്നെ നേരിടേണ്ടതുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും വസ്തുതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല അത്തരം പ്രചരണങ്ങൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. മുല്ലപ്പെരിയാർ വിഷയത്തിൽ നേരത്തെ തന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഒരു നിലപാടുണ്ട്. ആ നിലപാടിനോട് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അടക്കമുള്ളവർ യോജിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് വസ്തുത. അവിടെ പുതിയ ഡാം വരണമെന്ന നമ്മുടെ നിലപാടിൽ തന്നെ നമ്മൾ ഉറച്ചു നിൽക്കുകയാണ്.

അതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് തുടർന്നും നമ്മൾ നടത്തുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ മുല്ലപ്പെരിയാർ ഡാമിന് അപകടം വരാൻ പോകുന്നു എന്നൊരു ചിത്രമുണ്ടാക്കി ലക്ഷകണക്കിന് ആളുകൾ മരിക്കാൻ പോകുകയാണെന്നൊരു ഭീതിയുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് പ്രശ്നത്തെ മറ്റൊരു തരത്തിൽ വഴി തിരിച്ചുവിടലാണ്. അത്തരത്തിലൊരു ആപത്പ്രശ്നവും ഇപ്പോൾ അവിടെ നിലനിൽക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് വസ്തുത. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനവുമായി നല്ല രീതിയിൽ സഹകരിച്ചുപോരുന്നൊരു സംസ്ഥാനമാണ് തമിഴ്നാട്. അവരുമായി നമുക്ക് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള എല്ലാ സാഹചര്യവും ഉണ്ട്. ആ ചർച്ചകൾ തുടർന്നും നടത്താം. ചില കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെ നിലപാടിലും അവരുടെ നിലപാടിലും വ്യത്യസ്തതകളുണ്ടാകും. അത് ചർച്ചകളിലൂടെ പരിഹരിക്കേണ്ടതാണ്. അനാവശ്യമായ ഭീതി പരത്തി ഇത്തരമൊരു പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവരെ നിയമപരമായി തന്നെ നേരിടേണ്ടതായി വരും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാന്യരായ സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ, ഡോ. എൻ.

ജയരാജ് എന്നിവരുടെയെല്ലാം മണ്ഡലത്തെ പ്രളയം വളരെ ഗുരുതരമായി

ബാധിച്ചതാണ്. അവർ സംസാരിക്കാൻ സമയം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. നിങ്ങളുടെയെല്ലാം വികാരം മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം സഭ വളരെ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തു കഴിഞ്ഞതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട നിരവധി എം.എൽ.എ മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളെയും ഇത് ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവരും സംസാരിക്കുന്നത് പ്രായോഗികമായിരിക്കുകയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കാര്യങ്ങൾ വിശദമാക്കി കഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ദയവായി സഹകരിക്കണം.

(2) കരിമണൽ ഖനനം

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, നിലവിലുള്ള എല്ലാ നിയമങ്ങളും ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ തോട്ടപ്പള്ളി പൊഴിയിലും ഹാർബറിനും വലിയഴീക്കലിലും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ മണൽ ഖനനം സംബന്ധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങൾ ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇവിടങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന നിയന്ത്രണങ്ങളില്ലാത്ത ഖനനം കാരണം അതിരൂക്ഷമായ കടലാക്രമണമാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഹാർബർ പ്രവർത്തനം

സജ്ജമാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് തോട്ടപ്പള്ളിയിൽ കാലുകുത്തിയ IREL കമ്പനി കഴിഞ്ഞ എട്ടുവർഷം കൊണ്ട് തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷ് ലാൻഡിംഗ് സെന്ററിനെ നിരന്തരമായ മണലുറ്റിലൂടെ അങ്ങേയറ്റം ആസൂത്രിതമായി നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നൊരു മണൽ കെണിയാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഇന്റർട്രൈഡൽ ഏരിയയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന തോട്ടപ്പള്ളി പൊഴിയിൽ കായികമായിമാത്രം നടത്തേണ്ട പൊഴിമുറിക്കൽ പ്രക്രിയ വലിയ യന്ത്ര സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചും sea washing ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഖനന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയും ഇതിനോടകം ലക്ഷകണക്കിന് ടൺ മണലാണ് ഇവിടെ നിന്നും കടത്തിക്കൊണ്ടുപോയിരിക്കുന്നത്. സാന്ദ്രതയേറിയ ലോഹ മണൽ അടിത്തറയായി കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും ദൈർഘ്യമേറിയ ആലപ്പുഴ തീരം ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ തീരവരമ്പിൽ നിലനിൽക്കുന്ന സുരക്ഷിതത്വം കൊണ്ടുമാത്രമാണ് ഈ ജില്ലയും പ്രത്യേകിച്ച് സമുദ്ര നിരപ്പിന് താഴെ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറയായ കുട്ടനാടും സുരക്ഷിതമായി നിൽക്കുന്നത്. കുട്ടനാടിന്റെ സുരക്ഷ എന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ എന്നുതന്നെയാണ് അർത്ഥം. ആത്യന്തികമായി മലയാളിയുടെ അന്നം മുട്ടിക്കുന്നതാണ് ഈ

തീരത്തെ ഖനനം. ഈ തീര വരമ്പിലാണ് ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളുള്ളത്. ഖനനം മൂലം ഈ തീരവരമ്പ് തകർന്നാൽ ഇല്ലാതാകുന്നത് ഈ ജില്ല തന്നെയായിരിക്കും. പടിഞ്ഞാറ് അറബിക്കടലും കിഴക്ക് കായലുമായി മധ്യത്തിൽ വീതി കുറഞ്ഞ വളരെ ഇടുങ്ങിയ നാട പോലെയാണ് ആലപ്പുഴ ജില്ലയുടെ തീരദേശം. ആറാട്ടുപുഴ പഞ്ചായത്ത് തറയിൽ കടവ് ഭാഗത്ത് കായലും കടലും തീരവും തമ്മിലുള്ള ദൂരം വെറും 50 മീറ്ററാണ്. ഓരോ വർഷവും കടൽ കരയെ വിഴുങ്ങുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ചിലയിടങ്ങളിൽ കടൽ രണ്ട് കിലോമീറ്ററോളം കരയിലേക്ക് കയറിയിട്ടുള്ളതാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എട്ട് കൊല്ലത്തോളമായി തോട്ടപ്പള്ളി ഹാർബറിലും വലിയഴീക്കൽ ഹാർബറിൽ നിന്നുമായി ലക്ഷകണക്കിന് ക്യൂബിക് മീറ്റർ മണലാണ് കമ്പനികൾ ഖനനം ചെയ്ത് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. തീരശോഷണത്തിന് മുഖ്യകാരണം ഈ മണൽ ഖനനം തന്നെയാണ്.

പൊഴിമുഖവും കടലും പ്രധാന ആവാസ വ്യവസ്ഥകളാണ്. ലോകത്ത് ഒരിടത്തും പൊഴിമുഖത്ത് ഖനനം നടക്കുന്നില്ല. വേലിയേറ്റ സ്ഥലത്തുനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ യന്ത്രവൽക്കൃത ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് മണൽ

വാരാൻ പാടില്ലെന്നതാണ് CRZ നിയമത്തിൽ എടുത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ധാരാളം മത്സ്യങ്ങളും കടൽ ജീവികളും പ്രജനനം നടത്തുന്ന നിർണ്ണായകമായ പരിസ്ഥിതി ലോല പ്രദേശങ്ങളാണ് അഴിമുഖങ്ങൾ. ഈ നിയമങ്ങളെല്ലാം കാറ്റിൽ പറത്തിക്കൊണ്ട് ഹിറ്റാച്ചികളും എസ്കുവേറ്റുകളും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അഴിമുഖത്ത് sea washing നടത്തുകയാണ് മണൽ കമ്പനികൾ. ഹെവി ഡ്രൈഡ്ജും എസ്കുവേറ്റും ഉപയോഗിച്ച് അഴിമുഖത്ത് വലിയ ഗർത്തങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് സമീപ തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ മണലിനെ അഴിമുഖത്തേക്ക് എത്തിക്കുന്ന പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യയാണ് തോട്ടപ്പള്ളിയിൽ കരിമണൽ ഖനന കമ്പനികൾ ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ വെള്ളത്തിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന മണൽ മാത്രമെടുക്കാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കെ കരയിൽ കിടക്കുന്ന മുഴുവൻ മണലും കൂടി കെ.എം.എം.എൽ കമ്പനി ചവറയിലേക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. സാധാരണ പൊഴി മുറിച്ച് വിടുമ്പോൾ ഒഴുക്കിന്റെ ശക്തിയിൽ പതുക്കെ വീതി കൂടുകയും പൊഴിമുഖത്തുള്ള മണൽ സമീപപ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് ഒഴുകി പോകുകയും കര വയ്ക്കുകയുമാണ് പതിവ്. ഈ മണൽ വീണ്ടും കടൽ തിരികെ കൊണ്ടുവന്ന്

അഴീമുഖം അടയ്ക്കുകയാണ്. എന്നാൽ പൊഴിമുഖത്തുനിന്നും ക്രമാതീതമായി മണൽ എടുത്താൽ തൊട്ടടുത്ത തീരം കടൽ അറുത്തെടുത്ത് കൊണ്ടുവന്ന് പൊഴിമുഖം വീണ്ടും അടയ്ക്കുന്നു. ഇതുമൂലം തീരപ്രദേശത്തെ വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെട്ട് പെരുവഴിയിലാകുന്ന നിരവധിയാളുകൾ ഇപ്പോഴും ആശ്വാസകേന്ദ്രങ്ങളിലും റെയിൽവേ പുറമ്പോക്കിലും ജീവിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ആറ് കൊല്ലത്തിനിടയിൽ വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെട്ട് 456 കുടുംബങ്ങൾ ആറാട്ടുപുഴ, തൃക്കുന്നപ്പുഴ, പുറക്കാട്, അമ്പലപ്പുഴ, പുനപ്ര പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. ഇനി കുടിയൊഴിപ്പിക്കൽ ഭീഷണിയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഏകദേശം 1600 കുടുംബങ്ങൾ വരും. ഈ മണൽക്കൊള്ളയ്ക്കെതിരെ, പരിസ്ഥിതി ചൂഷണത്തിനെതിരെ, ഇരിക്കുന്ന കൊമ്പുമുറിക്കുന്ന, അന്നംമുട്ടിക്കുന്ന, നിയമവിരുദ്ധ ഖനനത്തിനെതിരെ പ്രദേശവാസികളും പ്രകൃതി സ്നേഹികളും നാളുകളായി സത്യാഗ്രഹ സമരത്തിലാണ്. എന്നാൽ ഈ കമ്പനികൾ ഭരണ സ്വാധീനമുപയോഗിച്ച് സമരത്തെ അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പരിസ്ഥിതി ലോലപ്രദേശമായ ആലപ്പുഴ തീരത്ത് കരിമണൽ ഖനനം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും ദുരന്ത നിവാരണത്തിന്റെ

പേരിൽ ഡ്രഡ്ജിംഗും മണൽക്കടത്തും നടത്താൻ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ (Indian Rare Earth Limited) കെ.എം.എം.എൽ (Kerala Minerals and Metals Limited) എന്നീ കമ്പനികളെ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവും ധാരണാപത്രവും പിൻവലിക്കുന്നതിനും സി.ആർ.ഇസഡ് ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കി, ഇന്റർസൈഡൽ ഏരിയയിൽ ചട്ടം ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ., കെ.എം.എം.എൽ., എന്നീ കമ്പനികൾ നടത്തുന്ന സീ വാഷിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മണൽ ഖനനവും മണൽക്കടത്തും അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും തീരസംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കി, ജീവനും സ്വത്തിനും തൊഴിലിനും സംരക്ഷണം നന്നൽക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികളുണ്ടാകുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് അവതരിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലാത്തൊരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായിരുന്നു ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവതരിപ്പിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി നേരത്തെ സംസാരിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ കുട്ടനാടും അപ്പർകുട്ടനാടും മുങ്ങിപ്പോകാതിരിക്കാനും ലക്ഷക്കണക്കിന് ജീവനുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനും സഹായകരമായ നടപടിയാണ്

തോട്ടപ്പള്ളിയിലുണ്ടായതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞത് നിലവിലുള്ള വീതി പോരായെന്നും കുറച്ചുകൂടി വീതി കൂട്ടണമെന്നാണ്. അപ്പോൾ ലക്ഷക്കണക്കിനുപേരുടെ ജീവൻ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു പ്രവർത്തനം അടിയന്തരമായി അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനെ വളരെ ഗൗരവമായി കാണണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കൂട്ടനാട് പ്രദേശത്ത് ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് തടയുന്നതിനും മഴക്കാലത്ത് അച്ചൻകോവിൽ, പമ്പ, മണിമല എന്നീ നദികളിലുണ്ടാകുന്ന അധിക ജലം കടലിലേയ്ക്ക് ഒഴുക്കിവിടുന്നതിനാണ് 360 മീറ്ററിൽ തോട്ടപ്പള്ളി സ്ലിൽവേ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നത്. പൊഴിമുഖത്ത് അടിഞ്ഞുകൂടുന്ന മണൽത്തിട്ട മഴക്കാലത്തിനുമുമ്പ് നീക്കം ചെയ്യുകയും എല്ലാ ഷട്ടറുകളും പൂർണ്ണമായും തുറക്കുകയോ സാഹചര്യത്തിനനുസരിച്ച് നിയന്ത്രിക്കുകയോയാണ് ചെയ്യുന്നത്. മൺസൂണിന് മുമ്പ് അടിഞ്ഞുകൂടുന്ന മണൽത്തിട്ട നീക്കം ചെയ്യാത്തപക്ഷം, മഴക്കാലത്ത് പ്രളയജലം ഒഴുക്കി വിടാനാകാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാവുകയും തന്മൂലം കൂട്ടനാട്, അപ്പർകൂട്ടനാട് പ്രദേശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീഷണിക്കിടയാവുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇതിന് പ്രധാന കാരണം, തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയ്ക്ക് മുമ്പുള്ള വീയാപുരം ലീഡിംഗ് ചാനൽ, മണലും എക്കലും മറ്റ് മാലിന്യങ്ങളും അടിഞ്ഞ് താഴുകയും കൂടാതെ സ്പിൽവേയുടെ താഴ്ഭാഗത്തുള്ള മണൽത്തിട്ടകളുംമൂലമാണ്. ഇവിടെ കാറ്റാടി മരങ്ങൾ വെച്ചുപിടിപ്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി മൂപ്പത് മീറ്ററായി പൊഴിയുടെ വീതി കുറഞ്ഞു. 2018-ലുണ്ടായ പ്രളയം, തുടർ വർഷങ്ങളിലുണ്ടായ സമാനമായ വെള്ളപ്പൊക്കം എന്നിവയെത്തുടർന്ന് കുട്ടനാട്, അപ്പർകുട്ടനാട് ഭൂരിഭാഗം പ്രദേശങ്ങളും വെള്ളത്തിനടിയിലാവുകയും ജീവനും സ്വത്തിനും ഭീഷണിയുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ ജനങ്ങളെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. കുട്ടനാടിനെ വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയിലെ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണെന്ന് ഡോ. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷന്റേയും ഐ.ഐ.ടി. മദ്രാസ്സിന്റേയും പഠന റിപ്പോർട്ട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി യാനങ്ങളും വള്ളങ്ങളും സുരക്ഷിതമായി തീരത്തോട് ചേർന്ന് നങ്കൂരമിടുന്നതിനും മത്സ്യ വിപണനം സുഗമമായി നടത്തുന്നതിനാണ് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടെ രണ്ടര മുതൽ മൂന്നുമീറ്റർവരെ ആഴമുണ്ടാകേണ്ടത്

അത്യാവാശ്യമാണ്. മണ്ണടിയുന്നതുകാരണം ഹാർബറിൽ വള്ളങ്ങൾ അടുക്കുന്നതിനും നങ്കൂരമിടുന്നതിനും സൗകര്യമില്ലാതെ വരികയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവനത്തിന് വിഘാതമായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഹാർബറിനാവശ്യമായ ആഴം കൂട്ടുന്നതിനായിമാത്രം മണൽ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന്, കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ-ന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടനാട്ടിലെ താഴ്ന്ന ഭാഗങ്ങളിലെ വെള്ളപ്പൊക്ക ഭീഷണിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ അടിയന്തര സാഹചര്യം നേരിടുന്നതിന് ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റേയും ജല വിഭവ വകുപ്പിന്റേയും നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച്, തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ കെ.എം.എം.എൽ. ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പിൽവേയുടെ പൊഴിമുഖത്തുനിന്നും ധാതുമണൽ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് കെ.എം.എം.എൽ-നെ ഏൽപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം ജല വിഭവ വകുപ്പുണ്ടാക്കിയ ധാരണാപത്രത്തിന്റേയും മേൽപ്പറഞ്ഞ സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേയുടെ വീതിയും ആഴവും കൂട്ടുന്ന പ്രവർത്തനവും അതുവഴി ലഭ്യമാകുന്ന ധാതുമണൽ ഇവിടെനിന്നും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ കെ.എം.എം.എൽ.,

ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. എന്നീ കമ്പനികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും ഉഭയസമ്മതപ്രകാരം റേറ്റുപ്രകാരം നിർവ്വഹിക്കാൻ കെ.എം.എം.എൽ. ജലവിഭവ വകുപ്പുമായി ഉടമ്പടി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തെ നിലവിലുള്ള നിയമം അടിസ്ഥാനമാക്കി പൊതു താൽപര്യം മുൻനിർത്തിയാണ് തോട്ടപ്പള്ളിയിലെ ഈ പ്രവർത്തനം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെ.എം.എം.എൽ.-നേയും ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-നേയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്പിൽവേയുടെ ആഴവും വീതിയും കൂട്ടൽ, പൊഴിമുഖത്തുള്ള മണൽ ഖനനം, യന്ത്രവൽക്കൃത മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ നീക്കം ചെയ്തൽ തുടങ്ങിയവ നിലവിലുള്ള നിയമ വ്യവസ്ഥകളനുസരിച്ച് ഖനിയുടെ നിർവ്വചനത്തിൽപ്പെടുമ്പോൾ മാത്രമല്ല, കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം പുറപ്പെടുവിച്ച നോട്ടിഫിക്കേഷൻപ്രകാരം സ്പിൽവേയുടെ പുന:ക്രമീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാത്രമായുള്ള ഡ്രഡ്ജിംഗിനും ഡീസിൾറ്റിംഗിനും മുൻകൂർ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ആവശ്യമില്ലാത്തതുമാണ്. കട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളപ്പൊക്ക സാധ്യത വളരെ കൂടുതലായതിനാൽ സ്പിൽവേയുടെ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നത് തുടരേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. അത് ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടതുമാണ്.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ

വിശദീകരിച്ചതിനോടൊപ്പം കൂട്ടിച്ചേർക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഈ പ്രാവശ്യം എന്റേയും മന്ത്രിയുടേയുമൊക്കെ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും പതിനായിരത്തോളം ആളുകളെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. 2018-ലെ പ്രളയ സമയത്ത് കൂടുതൽ വെള്ളം ഒഴുകിയെത്തുകയും ചെയ്തു. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ തോട്ടപ്പള്ളിയിലെ പൊഴി മുറിച്ചാണ് ജനങ്ങളെ രക്ഷിച്ചത്. പക്ഷേ, പുതിയൊരു പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്, അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ ഒഴുക്ക് വളരെ കുറവായിരുന്നു. പമ്പയാറിലുണ്ടായ ആ ഗുണം അച്ചൻകോവിലാറിലുണ്ടായില്ല, അതിന്റെ ഭാഗമായി അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ തീരപ്രദേശത്തുമുഴുവൻ ഈ പ്രാവശ്യം കൂടുതൽ വെള്ളം ഒഴുകിയെത്തി. അതുകൊണ്ട് അച്ചൻകോവിലാർ നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാവണം. രണ്ട്, തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ അടിയന്തരമായി നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന പ്രശ്നംകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അച്ചൻകോവിലാർ

കടന്നുവരുന്നത് അടുർ മണ്ഡലത്തിലൂടെയാണ്. അവിടെയും എല്ലാ ആറുകളും

തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഖനനം നടക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അവിടം
വെള്ളത്തിനടിയിലാകാത്തതെന്ന് ഒരടിസ്ഥാനവുമില്ലാത്തതാണെന്നാണ്
എന്റെ അഭിപ്രായം. ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ഇപ്പോൾ
കൊണ്ടുവരേണ്ടതില്ലായിരുന്നുവെന്നുകൂടി മിനിസ്റ്റർ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: താങ്കളുടെ ഉപചോദ്യം ചോദിക്കൂ...

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: അതിലേക്കാണ് വരുന്നത്. 2769 ഹെക്ടർ
ഭൂമിയാണ് കഴിഞ്ഞ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ നശിച്ചിട്ടുള്ളത്. 14033 കർഷകരെ
ഈ കെടുതി നേരിട്ട് ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത്, ചെങ്ങന്നൂരിൽ
മാത്രം 11.48 കോടി രൂപയുടെ നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്
കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഈ കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ മൂപ്പത് സ്ഥലങ്ങളിൽ
മടവീണിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ അങ്ങനെ
പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. മാത്രമല്ല,
ധാതുക്കൾ വേർതിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള മിനറൽ സെപ്പറേഷൻ
യൂണിറ്റിന് ആണവോർജ്ജ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ അനുമതിയും
ധാതുക്കൾ വേർതിരിക്കുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന അണുപ്രസരണം

കണക്കാക്കുന്നതിനുവേണ്ട ഉപകരണങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ടോ എന്നതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇവരെല്ലാം നേരിട്ട് അനുഭവിച്ച കാര്യങ്ങളാണ്. 2018-ൽനിന്നും എങ്ങനെ 2021-ൽ വ്യത്യാസമുണ്ടായി; അതിൽ തോട്ടപ്പള്ളിയിൽ വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങൾ എത്രമാത്രം സഹായകരമായി? അതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞത്. ഒന്നുകൂടി വീതി കൂട്ടണമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലും വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വസ്തുതകളെ മറച്ചുവയ്ക്കരുത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിനു ജീവനുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയ പ്രവർത്തനത്തെ അടിനന്ദിക്കുന്നതിനുപകരം അത് ഇല്ലാതാക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് ഈ നാടിന്റെ പൊതുവായ വികാരത്തിനെതിരായ കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ നാടിനെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി കെ.എം.എം.എൽ. എന്ന കമ്പനിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും അവർക്ക് അങ്ങോട്ട് പണം കൊടുത്തതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ളതെല്ലാം തിരികെ അവിടെ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ശാസ്ത്രീയമായും നിയമങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിൽ പൊതുവെ നാടിന്റെ വികാരത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സമീപിക്കുന്നതായിരിക്കും അഭികാമ്യം.